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ครูผู้สอน  ครูสุคนธา บูโกก

เรื่อง การหาผลคูณของจ านวนสองหลัก
กับ 10 20 30 ... 90



เรื่อง 
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บิงโกการคูณบิงโกการคูณ
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จุดประสงค์การเรียนรู้

1. หาผลคูณของจ านวนสองหลักกับ 10 20 30 ... 90
2. ให้เหตุผล สื่อสารและสื่อความหมายทางคณิตศาสตร์
3. เห็นคุณค่าของคณิตศาสตร์ว่าสามารถน าไปใช้

ในชีวิตจริงได้



12 แถว แถวละ 10

แก้วตามีขนมทองเอก 12 แถว 
แถวละ 10 ชิ้น 
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12 แถว แถวละ 10 10 แถว แถวละ 10

2 แถว แถวละ 10

10 × 10 =100
หรือ

2 × 10 = 20
หรือ

12 × 10 = 



12 × 10 = 
12 × 10 = 

100 + 20 
= 120 

ดังนั้น 12 × 10 = 120 12 × 1  = 12 
12 × 10   = 120 ดังนั้น แก้วตามีขนมทองเอก  

        ทั้งหมด 120 ชิ้น 



10 × 15 = 

10 กลุ่ม กลุ่มละ 15



10 กลุ่ม กลุ่มละ 15

10 กลุ่ม กลุ่มละ 10

หรือ 
10 × 10

10 กลุ่ม กลุ่มละ 5

หรือ
10 × 5= 100 = 50

หรือ 10 × 15

10 × 15  เท่ากับ  10 × 10 รวมกับ 10 × 5



10 × 15 = 100 + 50 

= 150 

ดังนั้น 10 × 15 = 150 

1   × 15 = 15 
10 × 15 = 150

10 × 15  เท่ากับ  10 × 10 รวมกับ 10 × 5

การหาผลคูณของ
จ านวนสองหลักกับ 10 ท าได้โดย
น าจ านวนสองหลักนั้นคูณกับ 1 

แล้วเติม 0 ต่อท้าย



25 × 10 = 14 × 10 = 

เนื่องจาก

ดังนั้น

เนื่องจาก

ดังนั้น



10 × 19 = 

เนื่องจาก 10 × 19 = 19 × 10
พิจารณา 19 × 10 =  
เนื่องจาก 19 × 1   = 19 

19 × 10 = 190
ดังนั้น 10 × 19 = 190



13 × 20 = 

13 กลุ่มของ 20



13 กลุ่มของ 20 หรือ 13 × 20



13 กลุ่มของ 20 หรือ 13 × 20

10 กลุ่มของ 20
หรือ 10 × 20

3 กลุ่มของ 20
หรือ 3 × 20



13 × 20 เท่ากับ 10 × 20 รวมกับ 3 × 20



13 × 20 เท่ากับ 10 × 20 รวมกับ 3 × 20
13 × 20 = 200 + 60 

=    260 
ดังนั้น 13 × 20  = 260 

13 × 2  =  
13 × 20   = 260

26 



40 × 27 = 14 × 30 = 

เนื่องจาก 14 × 3 =

14 × 30  = 420ดังนั้น

42 เนื่องจาก 40 × 27 = 27 × 40

พิจารณา 27 × 40 =  
เนื่องจาก

27 × 40  = 1,080

ดังนั้น 40 × 27 = 1,080

27 × 4 = 108





การหาผลคูณของจ านวนสองหลักกับ 
10 20 30 … 90

โดยน าจ านวนสองหลักนั้น
คูณกับ 1 2 3 … 9 แล้วเติม 0 ต่อท้าย

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....



แบบฝึกหัด 2.8



แบบฝึกหัด 2.9
สิ่งที่ต้องเตรียมในชั่วโมงต่อไป

เรื่อง การหาผลคูณของจ านวนสองหลักกับ
จ านวนสองหลักโดยการตั้งคูณ (1)

บทเรียนครั้งต่อไป

ดาวน์โหลดเอกสารเพิ่มเติมได้ที่ www.dltv.ac.th
รายวิชา คณิตศาสตร์ ชั้นประถมศึกษาปีที่ 3


	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28
	Slide 29
	Slide 30
	Slide 31
	Slide 32
	Slide 33

